

## ФИТОТЕРАПИЯ И ИГЛОУКАЛЬВАНИЕ В ДЕРМАТОЛОГИИ

студенты V к.: Ворона Ю.В., Бойко С.В.  
СумГУ

Немедикаментозным методам лечения уделяется внимание в дерматовенерологии. Это продиктовано многими обстоятельствами: экономическими, медицинскими и др.

Под наблюдением находилось 12 больных хронической истинной экземой, которым проводилось немедикаментозное лечение - иглоукалывание, в сочетании с фитотерапией. Для вирикулярной иглотерапии использовались акупунктурные точки ушных раковин, воздействие на которые сопровождается седативным и антиаллергическим эффектом (шень-мень, аэро, симпатическая, надпочечников). Для фитотерапии применяли настой ягод шиповника, настойку пиона, мазь из череды.

Немедикаментозное лечение оказывало устойчивый клинический эффект у 9 из 12 больных (нормализовался сон, прекратился зуд, в значительной степени регressировали высыпания). У 3 больных, несмотря на такое лечение, возникла необходимость назначения медикаментозных препаратов.

Таким образом, иглоукалывание и фитотерапия могут применяться без назначения медикаментов при легких и средних степенях тяжести течения истинной экземы, но должны сочетаться с лекарственной терапией - при тяжелом течении дерматоза.

## СЕВОРЕЯ И УТРЕВАЯ ВОЛЕЗЬ

студенты V к.: Удовник Н.В., Седько Н.И.  
СумГУ

Одним из наиболее частых поражений кожи в юно-